HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

2021年10月



■人民日报评论员文章

复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

一论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命 110 周年 大会上重要讲话

携手向着中华民族伟大复兴的目标继续奋勇前进

——习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的 重要讲话在我省社会各界人士中引发热烈反响

纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席





10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等 出席大会。

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会 堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话 强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发 向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻, 我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬 他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中 华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着"纪念辛亥革命110周年大

湖南日报・新湖南客户端乌鲁木齐

10月9日电(记者 孙敏坚) 芙蓉雪莲并蒂

开,两地合作迈新步。今天下午,新疆维吾

尔自治区党委书记陈全国在乌鲁木齐会见

了湖南省委副书记、省长毛伟明一行,自治

区党委副书记、自治区代主席艾尔肯·吐尼

亚孜出席。会见前,举行了湖南省·新疆维

会"会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的"1911"

上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英 雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中 华民族建立的历史功绩彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂 青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的 合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱 负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近 代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎 来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的

习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制 度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在 全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把 中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

▶(下转2版)

陈至立在湖南考察时强调

在打好种业翻身仗中展现湖南作为彰显湖南担当

许达哲毛伟明前往看望

吾尔自治区及生产建设兵团对口支援工作 座谈会。 湖南省领导谢建辉、杨维刚、胡伟林, 自治区和兵团领导陈伟俊、木合亚提·加尔 木哈买提、木太力甫·吾布力、姚新民、李冀 东,湖南省政府秘书长邓群策,自治区政府

蓉雪莲并蒂开

两

地

合作

迈新

尼

秘书长牙生:司地克参加。 会见中,陈全国代表自治区党委和政 府及全区各族人民对湖南省长期以来给予 新疆的大力支持和无私支援表示衷心感 谢。陈全国说,湖南坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落 实习近平总书记考察湖南重要讲话精神, 大力实施"三高四新"战略,在建设富饶美

丽幸福新湖南的征程上取得了令人瞩目的

新成就。 陈全国说,湖南省委和省政府坚决贯 彻以习近平同志为核心的党中央决策部 署,扛牢对口援疆政治责任,坚持保障和改 善民生优先,聚焦教育、医疗、卫生等领域 精准发力,因地制宜推进产业援疆、人才兴 疆、文化润疆,有力促进了吐鲁番市和兵团 第十二师221团经济社会发展,为新疆社 会稳定和长治久安作出了重要贡献。新疆 各族人民感恩在心。 ▶ (下转3版①)

第十五届湘台会暨首届海峡两岸产业合作 岳麓山论坛将于20日至22日举行

湖南发现中国最早最完整大型木结构建筑基础

湖南日报・新湖南客户端10月9日讯 (记者 陈奕燮 冒蕞 刘笑雪)10月8日至9日, 原国务委员、全国人大常委会原副委员长陈

至立来湘考察。 在湘期间,省委书记、省人大常委会主任 许达哲,省委副书记、省长毛伟明前往看望并

与陈至立一行座谈。

10月9日上午,陈至立出席岳麓种业峰 会并宣布开幕。本次峰会以"种业振兴新使 命 创新引领新征程"为主题,围绕种业知识 产权保护、种质资源创新、关键共性技术攻关 和产业升级等内容,探究种业科技创新与产

业发展路径,为推动种业振兴贡献智慧。

陈至立指出,农业是社稷之本,种业是农 业之基,种业振兴是事关国家安全和生存发 展的战略性、全局性问题。湖南省要以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定 不移贯彻落实党中央重大决策部署,大力实

人才聚集的智力优势,建设好岳麓实验室和 "种业硅谷",打造具有核心竞争力的国家级 种业创新高地。要加强种业技术研究和前瞻 性布局,健全现代产业创新体系,坚持产学研 深度融合,培育壮大种业龙头企业。要拥抱以 "生物技术+信息技术"为特征的第四次种业 技术革命,强化我国种业创新的战略性布局, 在打好种业翻身仗中充分展现湖南作为、贡 献湖南力量、彰显湖南担当。

施"三高四新"战略。要坚持创新引领,发挥好

座谈中,许达哲说,当前,我们正以习近平 总书记考察湖南重要讲话精神为指导,大 力实施"三高四新"战略,奋力建设现代化新 ▶(下转3版②)

许达哲在省体育局调研时强调

加快体育强省健康湖南建设步伐 为建设现代化新湖南贡献力量

(记者 冒蕞 刘笑雪)今天上午,省委书记、 省人大常委会主任许达哲在省体育局调研, 他强调,要坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,更加注重全民健身与 全民健康协调发展、竞技体育与全民体育协

湖南日报・新湖南客户端10月9日讯

(记者 贺威)今天,省委副书记乌兰在湘潭市

调研。她强调,要认真学习贯彻习近平总书记

在中央人才工作会议上的重要讲话和对湖南

工作重要指示精神,坚持系统思维,加强人才

培养,提升产学研用一体化水平,推进新型能

源及电力装备产业链建设,为实施"三高四

新"战略、建设现代化新湖南贡献更多力量。

乡体育事业一体发展,加快体育强省、健康 湖南建设步伐,为建设现代化新湖南贡献力

省领导张剑飞、谢卫江参加调研。 来到省体育局,许达哲参观了湖南体育 及人才培养、场馆建设、产业发展等方面情况。 他还走进省体操运动管理中心,与教练、运动 员深入交流,勉励大家顽强拼搏、刻苦训练,以 优异的成绩为祖国增光、为湖南添彩。

调研中,许达哲同省体育局有关负责同

志及龙清泉、孙文雁等运动员代表座谈,充分 肯定了省体育局工作成效,向三湘健儿在国 际国内重大赛事上取得的优异成绩表示祝 贺。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关 于体育工作的重要论述,深化认识、提高站 位,切实增强体育工作服务中心大局的思想 和行动自觉。准确把握统筹推进"五位一体" 总体布局、协调推进"四个全面"战略布局对 体育工作提出的新任务新要求,找准体育事 业服务"三高四新"战略实施、现代化新湖南 建设的着力点切入口,从更高站位谋划和推 动我省体育事业高质量发展,为全省发展大 局作出更大贡献。要坚持以人民为中心,广 泛开展全民健身运动。 ▶(下转3版③)

乌兰在湘潭调研时强调

提升产学研用一体化水平 推进新型能源产业链建设

湘潭是国家"一五"时期布局的重点工业 了崇德科技、哈电风能、湘电集团等企业,详 城市,拥有较完备的工业门类,风能产业入选 细了解风电设备制造、技术创新、市场前景等

力装备产业,为保障能源安全作贡献。要围绕 优势产业,加强系统谋划,依托龙头企业带

版式编辑 周双

动,完善产业配套,延伸产业链条。要大力支 持"专精特新"企业发展,培育更多"单项冠 军"。要适应市场需求,加强科技创新,抢占行 业制高点,提高企业生产效益。

在湖南工程学院,乌兰考察了校史馆、风 电运维与测试技术工程实验室、智能微电网 实验室。她指出,要围绕产业发展,发挥科教 优势,加强基础研究和关键技术攻关,进一步

▶(下转3版④)

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 刘凌

深化产学研用合作。